

经党中央、中央军委批准 新修订的《军队政治工作条例》颁布

新华社北京2月18日电 经党中央、中央军委批准,新修订的《军队政治工作条例》(以下简称《条例》)日前颁布施行。《条例》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻习近平强军思想,以党章为根本遵循,落实新时代党的建设总要求和政治建军方略,坚持党对人民军队的绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制,聚焦聚力备战打仗,巩固政治工作

生命线地位作用,发扬优良传统,强化改革创新,对新时代军队政治工作的指导思想、时代主题、基本任务和原则、主要内容,党对军队政治工作的领导,政治工作部门、纪委监委工作机构、党委政法委员会主要工作,政治干部的主要职责和素质要求,军队政治工作的组织实施和监督等作了全面规定。《条例》是新时代军队政治工作的基础主干党内法规、政治建军的重要依据,

是推进军事政策制度改革的重要成果。《条例》的颁布施行,必将加强党对军队政治工作的领导,推动新时代政治建军方略全面落实,推动军队增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,确保我军始终成为党绝对领导下的人民军队,确保有效履行新时代军队使命任务,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供坚强政治保证。

输送技术 扶持产业 培育人才

科技作支撑 脱贫动力强

本报记者 吴月辉 谷业凯 刘诗瑶 喻思南

奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚答卷

党的十八大以来

全国科技系统

累计在贫困地区建成创新创业平台 1290个

选派科技特派员 28.98万名

投入资金 200多亿元

实施科技项目 3.76万个

推广应用先进实用技术、新品种 5万余项

“以前不知道云耳是个啥,真有点中科院专家说得那么好?后来我看乡亲们种得好,就决定试试看。”贵州省水城县蟠龙镇院坝村村民杨朝伦说起自己的脱贫经历,“现在一瞧,种云耳划算多了,一亩就能卖几千元,一下翻了好几倍。”

农民脱贫致富,科技大力支撑。党的十八大以来,科技扶贫工作扎实推进,全国科技系统累计在贫困地区建成1290个创新创业平台,建立7.7万个科技帮扶结对,选派28.98万名科技特派员,投入200多亿元资金,实施3.76万个各级各类科技项目,推广应用5万余项先进实用技术、新品种。

有科技助力,老百姓的收入增长了,脱贫的动力更强了。

送技术,精准解决种植难

贫困地区的情况各有不同,脱贫发展各有所需。近些年,来自全国科技系统的科技工作者走出高墙大院,深入扶贫一线,科技的种子在大地上开花结果。

找准目标,为农民送去最需要的品种和技术。

“小时候,都是谁家有点山货就背着去县城卖。过去说种木耳能致富,我一点也不信。”

陕西省柞水县杏坪镇肖台村村民肖超回忆说。

原来,柞水县种植木耳历史悠久,却没有给百姓带来富裕生活,一大症结就是传统种植方式耗时长、产量低、效益差,在关键环节上缺乏技术支持。

2017年起,中国工程院院士李玉率领的团队给柞水县带来了适生能力强、种植产量高、推广前景好的5个优质黑木耳示范菌种,成功培育出玉米耳、金木耳、羊肚菌、竹荪等食用菌。这些品种不仅提升了产品价值,也让柞水木耳声名鹊起。

好品种好技术,为贫困群众带来真实惠。为实现“一树脐橙红到春”,中国工程院院士邓秀新在湖北省秭归县示范推广“留树保鲜”栽培技术,有效延长了鲜果采收期,使脐橙“晚熟晚采晚上市”,让秭归成为全国柑橘鲜果供应期最长的产区之一。仅此一项,就使农民增收30%以上。

在浙江省武义县,浙江省农科院园艺研究所研究员蔡为明带领团队,通过建立菌棒集中生产示范基地,“做给农民看,带着农民干”,带动新建生产线20多条,年产菌棒3800多万棒,惠及全县90%以上的菇农,累计节支增收超亿元。

如今在武义,种菇不再是受累不赚钱的苦差事了。当地菇农说:“在我们这儿,西装革履就能种香菇,赚大钱。”(下转第十一版)

合理膳食营养均衡,科学健身蔚然成风

健康生活理念深入人心

本报记者 白剑峰 王君平

“十三五”,我们这样走过

甘肃省古浪县黄花滩生态移民区富民新村是一个易地搬迁村。春节前夕,村医祁芝红来到村民李品三家中走访,“现在还喝花椒水吗?”祁芝红问。“早就喝白开水了,感谢你开的‘健康处方’!”老人说。

原来,搬迁之前,老人喝的是山上的“苦水”。为了压住苦味,他总爱在水里放点花椒和盐。作为家庭医生,祁芝红发现老人有高血压,这与不良饮食习惯密切相关。祁芝红告诉他:“搬到新村,现在的水不苦了,不要再放花椒和盐了。吃盐太多会使血压升高,不利于健康。”于是,李品三改掉了多年的饮水

习惯,血压也逐渐正常了。习近平总书记强调:“经济要发展,健康要上去。人民群众的获得感、幸福感、安全感都离不开健康。要大力发展健康事业,为广大老百姓健康服务。”“十三五”期间,我国坚持以人民健康为中心,把保障人民健康放在优先发展的战略地位,加快发展卫生健康事业,扩大优质健康资源供给,努力全方位、全周期保障人民健康,健康中国建设取得显著成就。——大健康理念深入人心,健康文明生活方式日益普及。陈啸是江苏省扬州市人,今年第一

次在北京过年。他的年夜饭包括水芹炒百叶、炒豌豆苗、青菜烧豆腐、红烧鱼等。从讲究大鱼大肉到注重营养均衡,年夜饭的变迁折射出中国人的健康新理念、健康生活理念深入人心。

近年来,我国大力提倡“三减三健”(减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼),推广健康“小三件”(限量盐勺、限量油壶、健康腰围尺),合理膳食行动改变了千家万户的生活习惯。党的十九大作出实施健康中国战略的重大决策部署,强调坚持预防为主,倡导健康文明生活方式,预防控制重大疾病。《健康中国行动(2019—2030年)》提出实施15个专项行动,健康中国建设有了“路线图”。从以治病为中心向以健康为中心转变,从注重“治已病”向注重“治未病”转变。(下转第三版)

李克强主持召开国务院常务会议

听取2020年全国两会建议提案办理情况汇报,要求汇聚众智促进做好政府工作推动经济社会持续健康发展

新华社北京2月18日电 国务院总理李克强2月18日主持召开国务院常务会议,听取2020年全国两会建议提案办理情况汇报,要求汇聚众智促进做好政府工作,推动经济社会持续健康发展。

会议指出,办理全国人大代表建议和政协委员提案,是政府履职为民的内在要求,是凝聚共识做好政府工作的制度性安排。去年,面对建议提案数量增多、办理时间短等情况,国务院各部门克服疫情影响等多重困难,创新和完善办理工作机制,共牵头办理全国人大代表建议8108件、全国政协委员提案4115件,分别占建议提案总数的88.3%

和84.9%。通过办理建议提案,各部门共采纳代表委员意见建议约3700条,出台相关政策措施约1500项,有力推动了“六稳”“六保”工作,促进了脱贫攻坚、健全公共卫生应急管理体系、解决民生领域难题等相关工作,为统筹推进疫情防控和经济社会发展、完成全年目标任务发挥了积极作用。会议要求,对已采纳的意见建议要持续抓出成效。

会议指出,今年全国两会在即,要围绕贯彻党的十九届五中全会精神和中央经济工作会议部署,把听取代表委员意见建议、办理建议提案作为政府工作重要内容,融入政府决策和政策措施落实中,确保全面建设社会主义现代化

国家开好局、起好步。一是认真做好全国两会期间听取和收集意见建议有关工作。各部门负责人在参加列席旁听时,要认真听取代表委员意见建议。各部门要积极拓展网络、热线值班电话、视频连线等多种方式,与代表委员开展无障碍交流。二是围绕贯彻落实党中央、国务院决策部署,把办理建议提案与推进各项业务工作紧密结合起来。对代表委员的意见建议要认真研究,有的要吸收到政府工作报告和“十四五”规划纲要修改中,有的要充实到今后的相关工作或政策储备中,将代表委员的真知灼见吸收转化为做好政府工作的实招硬招。(下转第四版)

新春走基层

脱了贫更要加油干

黄木青瓦,翘角飞檐,民族风格的小楼前,罗元发和妻子正忙着做饭。

“走,带你去看看我养的土鸡,好几十只呢!”看到记者,罗元发把手往围裙上一擦,连忙起身招呼。

顺着水泥路,转过一个弯,看到一排平房,这便是村里的畜禽集中养殖点。最里面一间是罗元发家的,平房后便是一片树林,土鸡穿梭其中。

“以前,我们在家养鸡,到处弄得脏兮兮,客人也嫌气味大。”罗元发说,自从村里发展乡村旅游,建了畜禽集中养殖点,既提高了养殖效率,又保护了乡村环境。

罗元发的家在重庆市武隆区文凤村,这里山高坡陡,所在的后坪乡曾是重庆18个深度贫困乡镇之一。

8年前,因妻子生病,罗元发背上债务,成了贫困户。在精准扶贫政策帮扶下,罗元发学习科学养殖技术,还开起了农家乐,2016年摘掉贫困帽。罗元发找到村第一书记邱靖杰,“书记,我都脱贫了,这些帮扶政策让给别人吧!”

“那可不行,摘帽不能减干劲,还得加油干,继续巩固脱贫成果。”邱靖杰劝住了罗元发,按照政策,贫困户脱贫后可享受5年帮扶政策。

2019年9月,区里在文凤村打造的天池苗寨正式开寨,至今累计接待游客4万多人,实现旅游收入600万元。旺季时,罗元发家的客房常常爆满,农家乐也是人山人海。文凤村越来越多的村民像罗元发一样吃上旅游饭,2019年底,村里最后一户贫困户摘掉了贫困帽。

重庆武隆区文凤村 摘帽不减干劲

本报记者 刘新吾

“零头给您抹了,下次再来啊。”图妮萨罕·比加尼热情地送走顾客后,转头“指挥”丈夫吐地·阿布都拉:“门口的水果得整理,店内的纸箱要拿出来,货架别忘了擦……”

小商店生意红火,前几天夫妻俩到驾校报了名,计划买辆小货车,拉货方便。

“有了好政策,致富也得靠自己努力!”图妮萨罕说,去年她参加了村里的养殖技术培训班,修整了棚圈,现在家里养了14只羊、120只鸽子。

图妮萨罕家在新疆于田县加依乡阔什塔勒村,村里人均耕地不足一亩,脱贫前全村1726人,1079人是贫困户,图妮萨罕也在其中。

转机发生在2017年,图妮萨罕一家从40平方米的旧屋搬进了85平方米的富民安居房。2018年,吐地到附近砖厂上班,每月都能领到3500元的工资。紧接着,图妮萨罕又在家门口开起了商店。2019年底,靠着工资和开店收入,图妮萨罕一家脱贫了。

脱贫致富的不光是图妮萨罕夫妻俩。走出她的小商店,旁边的服装合作社里,绣娘们正缝制新年衣;食品加工厂里,打饅师傅们正为当天的订单忙活着……2020年底,阔什塔勒村集体收入13.7万元,人均纯收入11012.05元,实现整村脱贫。

新疆于田县阔什塔勒村 致富也得靠自己

本报记者 阿尔达克

宁夏海原县窑儿村 产业必须带起来

本报记者 王汉超 秦瑞杰

宁夏海原县地处六盘山集中连片特困地区,关庄乡窑儿村是县里的偏远村。脱贫攻坚中,县里大力扶持马铃薯产业。去年,窑儿村摘了贫困帽。

摘帽后,还要更上一层楼。海原县有肉牛30万头,县里规划要扩展到40万头,让全县“人均一头牛,产值超百亿”。可窑儿村的村民心里打鼓:一头牛值不少钱,有啥闪失,攒的钱不是又赔了?

“莫怕!”村支书段国军说,海原县有个“母牛银行”,符合条件者只需花2000元,就能牵回1万元的基础母牛,不足部分由政府、定点帮扶企业来垫。母牛产了牛犊,就能偿还欠款,母牛则完全成为农民的产业。

村里还组织村民去邻近的曹洼乡观摩,海原华润农业有限公司相关负责人侯永强对村民介绍:“一个多月,单我这儿就出栏700头,每头两三万元,你算算能赚多少?”

此外,海原县还与企业联手进行技术兜底,设立科技服务站,配备设备、药品、专业团队,划片包干,跟踪到户。窑儿村村民心里有了底,成立合作社,拿出90万元村集体资产建牛棚。村民陈鹏回村创业,养了40头牛。“过了年,不再出去打工了。要把咱的产业带起来!”



小麦春管 确保增产

一年之计在于春,随着气温回升,各地陆续开展春耕备耕工作。江苏省宿迁市泗洪县金锁镇近日积极组织专业服务队对全镇6.1万亩小麦统一实施化学除草、病虫害防治、喷施叶面有机肥等田间管理,确保今年小麦增产增收。图为2月18日,金锁镇何宅村小麦种植基地,多台大型农机穿梭田间。张连华摄(影像中国)

团今日谈

带上温暖 继续拼搏

杨柳风

随时与父母“唠唠”也并非奢望。然而,“家的味道”最能寄托思念,父母的关爱最是温暖人心。我们感动于分量十足的行李箱和后备箱,并不只是因为其中载有多乡情,更是因为里面装满了父母的牵挂,装满了家的温暖、爱的心意。

每次归程,都是为了更好出发;每次停歇,都是为了积蓄力量。一位网友说得好,“回家是团聚的亲情,出门是梦想的打拼”。回馈家人的牵挂,可以是闲时的陪伴,也可以是“成就更好的自己”。

让我们带上温暖,继续拼搏,以奋斗之姿,奔向更加美好的生活。